
VEROVATNO�A I STATISTIKA A (4MNL, 3R) - Pismeni ispit 3.6.2022.

1. U svakom od nezavisnih eksperimenata doga�aj A se realizuje sa verovatno�om p. Rezultati
eksperimenata se redom zapisuju u niz i to tako xto se zapisuje cifra 1 ako se doga�aj A
realizovao, a inaqe se zapisuje cifra 0, s tim xto se nakon svake zapisane cifre 0, dopisuje

cifra 1. Odrediti verovatno�u da na n-tom mestu u nizu bude cifra 1 i ispitati graniqnu

vrednost te verovatno�e kad n→∞.

2. U svakoj od tri kutije nalazi se po 50 kartica numerisanih brojevima od 1 do 50. Deqak prilazi

prvoj kutiji, vadi 2 kartice, jednu za drugom, bez vra�a�a, pa ako je broj na prvoj izvuqenoj

kartici za dva ma�i od broja na drugoj, bele�i kru�i�. Zatim vra�a obe kartice u kutiju.

Ceo postupak ponav	a jox 9 puta. Nakon toga, prilazi drugoj kutiji i vadi 2 kartice na isti

naqin kao iz prve kutije, ali sada bele�i kru�i� za svako izvlaqe�e kod koga je broj na

prvoj izvuqenoj kartici duplo ma�i od broja na drugoj. Zatim obe kartice vra�a u kutiju. Ovaj

postupak ponav	a tako�e jox 9 puta. Na kraju, prilazi tre�oj kutiji i vadi 2 kartice na isti

naqin kao iz prve dve kutije, ali sada bele�i plus za svako izvlaqe�e kod koga je broj na prvoj

izvuqenoj kartici ve�i od broja na drugoj. Zatim vra�a obe kartice u kutiju i ponav	a ceo taj

postupak jox n − 1 puta. Deqak osvaja nagradu ako je zabele�io ma�e od 2 kru�i�a i vixe od

30 pluseva. Odrediti najma�e n za koje je verovatno�a da on osvoji nagradu ve�a od verovatno�e

da je ne osvoji.

3. Sluqajna veliqina X ima uniformnu U(−2, 3) raspodelu, a sluqajna veliqina Y ima raspodelu

za qiju gustinu fY (y) va�i da je fY (y) = 3y2, y ∈ (0, 1). Ako su X i Y nezavisne i ako je

Z = min{X,−Y }, odrediti kovarijansu sluqajnih veliqina Y i Z.


